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Le dossier est composé de 8 pages :

¢ le sujet numéroté de iz page 1/8 2 la page 5/8 ;

& une annexe 1 a joindre a la cople donnée page 6/8 ;

# une annexe 2 2 joindre 4 Ia copie donnée page 7/8 ;

¢ un formulaire de mathématiques donné page 8/8.
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Coefficient : 2,5



Une personne désire faire réaliser une table de salon de forme hexagonale, marquetée, d’inspiration « 4r¢
~
Déco ».

Elle s’adresse a un ébéniste marqueteur et lui fournit le dessin du plateau suivant :

E: Placage hétre naturel

ﬂm Placage noyer rosé

m Placage merisier

Pour respecter au mieux le décor proposé, il
semble judicieux & Dartisan de dessiner en
premier lieu le décor intérieur puis de déterminer
en fonction de celui-ci la forme hexagonale du
plateau.

Le plateau présentant deux axes de symétrie Ay et
A;, la représentation graphique d’un quart du
_ plateau s’avére suffisante. L’artisan choisit de
! faire 1’étude du quart du plateau délimité par le
trapeze (OAEEB).

PARTIE A : Etude du décor ef du contour du plateau. { 11 poinis }
Sur ’annexe 2, le plan est rapporté a un repére orthonormal d’unités graphiques Zem.

TN

- Ftude de Varc 48

12221

L’arc 4B estla représentation graphique sur intervalle {¢ ; 6] d’une fonction £ définie sur IR.
La fonction f de la variable réelle x est de la forme : f{x})=2a o+ b.

On souhaite déterminer les nombres réels a et b.

Pt . i
1.1 - L’arc 4B passe par les points 4 de coordonnées (6 ; §) et B de coordonnées (§ ; —9}.
Déterminer a et b.

1.2 - La fonction f est définie par : £(x)=0,25x" 9.

1.2.1 - #7 étant la fonction dérivée de la fonction £, donner I’expression de f°(x).

1.2.2 - Résoudre f (x} = 0.
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1.2.3 - Déterminer le signe de £ ’(x) sur I’intervalie {§ ; 6].
1.2.4 - Sur ’annexe 1, établir le tableau de variation de la fonction f sur intervalle [& ; 6]

1.2.5 - Sur ’annexe 1, compléter le tableau de valeurs de la fonction f'sur I’intervalle {8 ; 6}.

1.2.6 - Sur I’annexe 2, tracer ’arc 4B

[

I - Etude du segment [AB}:

2.1 - Sur annexe Z, tracer le segment [4B].

2.2 - Calculer le coefficient directeur de la droite (4B).
- . TN
I -Elude delarc AD:

1’arc AD estla représentation graphique sur I’intervalle [0 ; 6] d’une fonction g définie sur IR

La fonction g de Ia variable réelle x, est de la forme : g (x) =cx - 4,5.

On souhaite déterminer le nombre réel ¢ pour que la droite (4B) soit tangente en 4 2 ’arc 4D.
Soit g’ la fonction dérivée de la fonction g d’expression g’(x} = Z ¢ x.

3.1- Exprimer g’{6} en fonction de ¢.

3.2 - Sachant que le coefficient directeur de la droite (4B} est 1,5, calculer .

3.3 - Montrer que g (x} = % F&.

3.4 - Compléter, sur ’annexe 1, le tableau de valeurs de la fonction g sur intervalle [§ ; 6] .

T
3.5 - Sur Pannexe 2, tracer I’arc 4.

IV - Eiude du contour du plateau ;
Onrappelle que F()=0,25x"—-9 o £'G)=05x
4.1 - Sachant que (8} = §, sur P’annexe 2, tracer T, tangente au point B a ’arc 4B
4.2 - Calculer le nombre dérivé f(6). |
Sur ’annexe 2, tracer Ty, tangente au point 4 a Iarc ;{E

4.3 - On appelle E le point d” intersection de Ty et de T.
Par détermination graphique, donner les coordonnées xg et yg du point E.
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PARTIE B : Calcul des aires des différentes essences de bols nécessaires 3 ia

e e o

confaction du plateau. {3 points )
o A On donne les dimensions réelles :
4 =30 cm
OB =45c¢cm
D BE=3i5c¢m
B

1 - Montrer que 1"aire réelle du trapéze OAER est A4y = 1012,5 em’.

2 - Soit #§; I"aire réelle de la surface S; comprise entre I’arc 4B etles segments [4E] et {BE].
Soit #4, aire réelle de la surface S; comprise entre Iarc 4Betle segment [4B].
Soit 3 aire réelle de la surface S; comprise entre le segment [4B] et Parc 4D

Soit /%4 "aire réelle de la surface S, comprise entre ’arc 4D et les segments {34] et [OD].

Sachant que :
fz@ =7 igg
i§3 =, = Z i§1

#r = At At At Ay
2.1 - Montrer que 4y = 9 4.

2.2 - Calculer 54, 6, 76, #4.

3 - Calculer I’aire totale de placage de chague essence de bois nécessaire a la confection du plateau.
[Y
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PARTIE € : Calcul d’angles. { 6 points }

Avant de procéder & la découpe du plateau, ’artisan confectionne un patron en carton sur lequel il va vérifier
différentes mesures (longueurs, angles).

Onrappelleque 4 (6:;6, B0 ;-9 et E(3:-9).
1 - Calcul de la valeur du produit scalaire.
s
1.1 - Calculer les coordonnées des vecteurs EA4 et EB.

~ - . ——-* _—* Id hY
1.2 - Montrer que le produit scalaire E4 . EB est égal 4 — 9.

2 - Calculs d’angles :
—
3.1 - Calculer la norme || EB|].
= I
2.2 - Montrer que la norme || E4 || a pour valeur exacte 310

e
o . — — 1
2.3 - En utilisant le formulaire, montrer que cos (E4 ; EB} = ——
~10

’ > 3 I . by S
2.4 - En déduire, en degré, la valeur arrondie & §,1 de 'angle BEA.

2.5 - Calculer la valeur de ’angle DAE.
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ANNEXE 1 (A jo

Tableau de valeurs de la fonction f: f(x)=0,25x* -9

indre 2 (2 cople]

Valeursdex L] i 2 3 4 5

Valeurs de f (x) -6,75

Tableau de variation de la fonction f:

Signe de f (x)

Variation de f

Tableau de valeurs de la fonction g : g (x) =% e

Valeurs dex g H 2 3 4 5

Valeurs de g (x} -3,375
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel | Artisanat - Bétiment - Maintenance - Productique { Arrgté du O mai 1995 - BO Spécial N°11 du 15 juin 1995 ) 5
L

Fonctioh £ Dérivée £
&) F'e
ax+b a
xf ‘ Ix
x 3%’
1 1
x x*
a{x)}+v{x) ' (x)+v' (x)
au{x) au'{x)

Logarithme népérien : In

m{ab)=Ina+tinb

n(za")=nlna

a .
m{—)}=khna-Inb
b

Equation du second degré : a +bx+ec=0

A=b* - dac
e Si A> §, deux solutions réelles:
~b+A —b - VA
1= ———— et = ———
Za Za
e Si A= §, une solution réelle double :
+ b
1 = Vz — e ———
Za
s Si A<, aucune solution réelle

L

eSiAzf,ar’+bx+ec=alx-x1)(x-x3)

Suite arithmétigues

Terme derang 1 : w; etraisonr
Termederangn:iu,~u;+{n-1)r
Somme des k premiers fermes :
kK{u, +u, )

2

wptuptatug=

o

Suite géoméiricues

Terme derang 1 : gs; et raasam ]
Termederangn:u,=u q"
Semme des k §R‘€EE§E€E‘S termes :
K
i-q
i-g

gyt t. o=

Trigonoméirie
sin{a+b)=sinacosb+sinbcosa
cos{a+tb)=cosacosb-sinasinb
cosZ2a=2c¢cos’a-1

=i-2Zsin’a
sinZza=2sinacosa

Statistigues
Effectiftotal N = Zﬁ

i=1
> onx,
i=l

N

iﬁi(xi -y ZBE x}

i=1 i=1 =2

Variance V = =
N N

Moyenne X =

Ecarttype g = -\/gf—

RBelations méiriques dans lz triongle reciancle
A

AB*+ AC=8BC

N\ N VAN
sin B =§;—; cos B =—§—; tan B :§;C_
BC BC AB

Résolution de triangle
2 b ¢

NS T ATTRA
sin A sinB sinC
R : rayon du cercle circonserit

=2R

A
al=%*+¢* —2bceos A
Aires dans e plen

1 N
Triangie : > besin A

Trapéze : %{ B+b))h

Disque : T R?

Alres et volumes dans 'esbace
e Cylindre de révolution ou prisme droit
&'zire de base B et de haunteur h : Volume Bk
e Sphére deraysn R :

4
Aire=4TR?  Volume = 37 R’
s Céne de révolution cu pyramide de base B et de
' i
hautenr h: Volume = g Bh

Caicul vectoriel dans le plan - dans {'espace

- = - =
v.v' = xx™4yy’ v. V' =xx'+yy'+zz'
- 2 2 - P 2 2
Vi=a/x +Y V’=\x'+y +Z
- —> — - - - - - =
sivz0 et viz0 v.vi=|v|x|v'ecos v,V
\

- - o

e

-
v.v'=8 si et seulement s v.1v'

)



